

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
মন্ত্রণালয়/বিভাগের নাম: পার্বত্য চট্টগ্রাম বিষয়ক মন্ত্রণালয়

বিষয়ঃ ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবার ডাটাবেজ।

১	২	৩	৪	৫	৬	৭
ক্রমিক নং	ইতঃ পূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি- না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
০১.	ইনভেন্টরী ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম	এ মন্ত্রণালয়ে সকল মালামাল সুষ্ঠুভাবে চাহিদার স্বাপেক্ষে বিতরণ ব্যবস্থাপনার জন্য বর্ণিত সিস্টেমটি ব্যবহৃত হচ্ছে। উল্লেখ্য যে, বর্ণিত সিস্টেমটির মাধ্যমে এ মন্ত্রণালয়ের স্টোর পরিচালনা করা হচ্ছে।	সেবাটি বর্তমানে কার্যকর রয়েছে।	সেবাটির মাধ্যমে সেবা গ্রহীতাগণ প্রতিনিয়ম চাহিদা প্রদান এবং মালামাল গ্রহণ করছেন।	ইনভেন্টরী ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম http://syntechbd.com/i nventory/	
০২.	মিটিং রুম বুকিং সিস্টেম	এ মন্ত্রণালয় বিভিন্ন শাখা হতে সভা আয়োজনের জন্য মিটিং রুম বুকিং সিস্টেমটি ব্যবহৃত হচ্ছে। এছাড়া এ মিটিং রুম বুকিং সিস্টেমটি অন্যান্য কর্তৃক এ মন্ত্রণালয়ের সভাকক্ষ বুকিং এর জন্য ব্যবহৃত হচ্ছে। উল্লেখ্য যে, বর্ণিত সিস্টেমটির মাধ্যমে পার্বত্য চট্টগ্রাম কমপ্লেক্স এ সভা আয়োজনের ক্ষেত্রেও ব্যবহৃত হচ্ছে।	সেবাটি বর্তমানে কার্যকর রয়েছে।	সেবাটির মাধ্যমে প্রতিনিয়মত মিটিং রুম বুকিং সেবা প্রদান করা হচ্ছে।	মিটিং রুম বুকিং সিস্টেম http://syntechbd.com/a ppointment/	
০৩.	কর্মচারীদের ডেটাবেজ	এ সিস্টেমটির মাধ্যমে এ মন্ত্রণালয়ের ১-২০ গ্রেডের সকল নন-ক্যাডার কর্মচারীদের কেন্দ্রীয় ডেটাবেজ যার মাধ্যমে অভ্যন্তরীণ বদলী, পদোন্নতি, ট্রেনিং, বিভিন্ন আদেশ, পিআরএলসহ যাবতীয় কাজের প্রশাসনিক সিদ্ধান্ত গ্রহণ সহজতর হয়েছে। এ সিস্টেম এর মাধ্যমে ফিল্টার করা ডেটা দ্বারা বিভিন্ন প্রতিবেদন প্রস্তুত করা।	সেবাটি বর্তমানে কার্যকর রয়েছে।	বর্তমানে কর্মচারীদের চাকুরী সংক্রান্ত ব্যক্তিগত তথ্য এখানে সংরক্ষণ করা হয়। প্রয়োজনীয় তথ্য রিপোর্ট আকারে প্রিন্ট করা হয়।	কর্মচারীদের ডেটাবেজ http://syntechbd.com/e db/siteadmin	
০৪.	ডিজিটাল কিয়স্ক স্থাপন	এ সিস্টেমটির মাধ্যমে এ মন্ত্রণালয়ের সভাকক্ষের সামনে বিভিন্ন সভার নোটিশ এবং অন্যান্য তথ্যাদি প্রকাশের জন্য ব্যবহৃত হচ্ছে।	সেবাটি বর্তমানে কার্যকর রয়েছে।	নিয়মিত বিভিন্ন তথ্যাদি আপডেট করা হচ্ছে। যা কিয়স্ক এর মাধ্যমে প্রকাশ করা হচ্ছে।	ডিজিটাল কিয়স্ক (ডিজিটাল ডিসপ্লে বোর্ড)	

১	২	৩	৪	৫	৬	৭
ক্রমিক নং	ইতিপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি- না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক	মন্তব্য
০৫.	এনজিও অনাপত্তি সনদ প্রদান	এনজিও অনাপত্তি সনদ প্রদান সেবাটি পূর্বে ২০টি ধাপের মাধ্যমে প্রদান করা হত। যা সময় সাপেক্ষ ছিল। বর্তমানে বর্ণিত সেবাটি পূর্বের ২০টি ধাপের পরিবর্তে ১৫টি ধাপের মাধ্যমে সেবাটি সহজিকরণ করা হয়। ফলশ্রুতিতে সেবা প্রদানের সময় সাশ্রয় হয়েছে।	সেবাটি বর্তমানে কার্যকর রয়েছে।	সেবা সহজিকরণের মাধ্যমে সেবা গ্রহীতাগণ দ্রুত সময়ের মাধ্যমে এনজিও অনাপত্তি সনদ গ্রহণ করছেন।	—	

স্বাক্ষরিত /-
১০/১০/২০২২ খ্রি.
(আবু রাফা মোহাম্মদ আরিফ)
উপসচিব
ফোন: ০২-৯৫৪০১০৩